



13岁女孩独自照顾奶奶7年 后续报道

坚强女孩打动了千万人的心 快报开通唯一公益捐助平台

泰州13岁女孩严慧，独自照顾失明奶奶已7年，还用弱小的肩膀扛起了爸爸去世时留下的20多万元债务。昨天，现代快报报道了这个坚强的女孩，成为这个冬天里一则最打动人心的故事。微博里、朋友圈中，甚至在地铁的摩肩接踵之间，无数人在谈论。有人在评论中给予无限赞扬，有人说这个故事“看得心疼”，还有人打电话到快报热线96060，询问捐助方式。

昨晚，现代快报正式开设唯一捐助渠道，希望帮助小慧早日偿还20万债务，让这个女孩能够感受不那么沉重的青春。

见习记者 邓月
现代快报记者 王颖菲 尹有文



现代快报昨天的报道

4小时2万多网友留言要帮助小慧

对于泰州姜堰区蒋垛中学的初一学生严慧来说，童年从来不是轻松快乐的代名词。

小慧6岁的时候，她妈妈就不辞而别了，从那以后再也没有了音信，而爸爸一直在外地打工，一直以来，就只有小慧在照顾奶奶。上小学时，小慧每天一下课，就立马赶回家，在地里除草、种菜，在家做饭、洗衣服，担起了照顾失明奶奶的责任。今年11月27日，她的爸爸因为肝癌，永远地离开了人世。

家里唯一的经济来源断了，还留下了看病欠下的20多万元债务。这个钱该怎么还？每每说起这个话题，58岁的奶奶高文凤就泣不成声。但小慧很坚定，“奶奶我来照顾，家里欠下的债我来还。”

采访过程中，现代快报记者听着她平静的叙述，泪流满面，女孩递过来一张纸，安慰道，“我没事，别哭。”这个女孩，坚强得让人心疼。

她的故事，也成为昨天最让人关注的焦点。现代快报的官方微信、微博、快报云媒App同步报道后，众多读者通过快报热线96060打进电话，“我想帮助小慧”“我愿意资助她”“我想给她写信”……每个电话背后的读者，心怀感动与真诚。

同时，这一报道昨天还被各大门户网站转载，并登上了腾讯新闻客户端的头条。从下午4点到晚上8点，短短4小时内，2.2万多网友在评论区写下他们的感慨，“你是命苦的孩子，可你却是不起的大山，你是一盏灯，一盏照亮奶奶和未来道路的灯。”而更多的网友，则希望获得捐款渠道，为孩子贡献自己的一番心意。

来自现代快报官方微信网友的评论：

- 华仔：文章内容看得让人心疼。看得让人想哭。因为自己曾经就是个苦孩子。而如今我的儿女和小慧年纪相当。
- 大林：坚强孩子中国人，上下千年现传承，刚毅坚韧中国子孙，正能量的祖国是后盾。
- 大刘：天道酬勤，祝福小慧坚强面对困难，好好学习，将来幸福。

呼吁

向爱心致敬，希望勿打扰孩子的生活

小慧班主任孟海波介绍，自从严慧的爸爸生病之后，学校已经帮助她减免了食宿费用，并计划发放特困生补助，每学期625元。另外，村里已经帮严慧和奶奶申请了低保，从2016年开始，她们就可以拿上低保了。

昨天，不少读者和网友看了报道后提出，希望去看望小慧，有的还特意赶往学校。对此孟老师首先表示感谢，“谢谢大家对孩子的关心。”但他同样有个顾虑，他建议爱心人士尽量不要上门看望严慧，一来避免影响孩子的学习，二来严慧是个内向的孩子，希望大家尽可能地不要打扰她的生活。

小慧自己也说，她不太习惯告诉别人家里的事情，“我不想别人替我担心，更不要别人可怜我。”

因此，现代快报也再次呼吁，希望爱心人士尽量不要上门打扰孩子的生活，给予这个坚强女孩最大的爱护与尊重。

公益捐助渠道正式开通

考虑到小慧家中没有其他收入，而外债累累，昨天，现代快报联合腾讯公益，发起了“13岁女孩替父扛病债”的项目，筹款总额为15万，善款将全部用于小慧还债及未来学业。这也是为小慧捐款的唯一渠道。

市民可以通过链接(<http://gongyi.qq.com/suc-cor/detail.htm?id=8685&et=151229kb>)，或扫描二维码，献出您的爱心。



说明：善款将由有面向社会公众募款资质的公益机构监管，筹满后，捐款平台将关闭，善款将全部、分批交到小慧及奶奶处。

捐助渠道昨晚8点10分开通后，网友们纷纷伸出援手，截至今天凌晨0点30分，短短4个多小时，捐款人数达到**1672人**，善款总额达到**94343.98元**。

抗霾佳品！十斤莱阳梨熬得一斤好梨膏

百年秘方，古法熬制，首次登陆南京，超值赠品回馈读者！

自入冬以来，南京就没见过几次干净的天空，大人孩子都咳倒一大片。就在满城的市民都在忍受雾霾的时候，现代快报电商已经远赴山东莱阳，发现了一种抗霾润肺的天然滋补品——莱阳梨膏。元月1日—3日，到**洪武北路55号置地广场的快报电商旗舰店**，就能买到用“天下四大名梨”之一的莱阳梨熬制而成的上品梨膏，当地老字号梨润堂还将联合现代快报推出一系列买一赠一优惠活动，助南京市民对抗雾霾。

冬季呼吸道疾病高发 养生优选梨膏

中医专家认为，冬天天气寒冷，伴随秋燥余气，人体正气不足，免疫力下降，可能出现多种身体不适症状。例如肺虚，表现为易感寒、易感冒，再如肾虚，表现为气喘、腰腿酸软等，若是肺燥肺寒，可能出现咳嗽、咯血等症状，鼻炎、哮喘、慢性支气管炎容易复发。若是肾虚寒冷，则可能引发肺气肿、肺心病、心脑血管疾病等。而持续的雾霾天气更是让市民苦不堪言，各种呼吸道疾病都呈高发之势。梨具有治风热、润肺、凉心、消痰、降火、解毒之功效，而用莱阳梨加工而成莱阳梨膏，具有很高的养生价值，能够养阴润肺、生津止渴、清咽利喉、降火除燥、和胃化痰、经常服用梨润堂莱阳梨膏有利于平衡人体循环，提供更全面滋补、强身健体、最适合慢性咽炎、肺部不适、长期咳嗽患者，以及亚健康人群服用。

很多市民都知道治咳嗽最好用冰糖炖梨，对中医有点了解的可能会知道梨膏效果更好，而真正懂行的人才会推荐，梨最好是“天下四大名梨”之一的莱阳梨，梨膏则可选老字号莱阳梨润堂的梨膏。

10斤莱阳梨才能熬制出一斤梨膏

俗话说“西有东阿阿胶，东有莱阳梨膏”，如果说东阿阿胶是“药中茅台”，那么莱阳梨膏可谓“药中五粮液”。究竟是什么造就了莱阳梨膏如此的江湖地位？首先是莱阳梨。梨被称为“百果之宗”，含有大量蛋白质、脂肪、钙、磷、铁和葡萄糖、果糖、苹果酸、胡萝卜素及多种维生素，非常有益健康。而莱阳梨更是梨中上品。而梨润堂公司熬制梨膏所用的原料，全部采自正宗的莱阳梨产地——五龙河流域、照旺庄梨园。这儿的梨树树龄大多在百年以上，只用有机肥，很少用农药，是真正的绿色食品基地。这些百年梨树饱经沧桑，枝繁叶茂，采集天地之灵气，吸取日月之精华。梨的品质好，价格高，确保了梨润堂能够熬制出一流的莱阳梨膏。

有了上好的原材料，还得有上好的制作工艺。莱阳梨膏老字号梨润堂，起源于明朝万历年间，遵循秘制古法，利用现代化加工设备，生产出了莱阳梨汁、莱阳梨膏、莱阳梨汤、莱阳梨膏糖等数十种健康饮品，使得百年梨润堂的品牌和文化进一步发扬光大。

正宗的梨润堂梨膏，九滤九炼，10斤莱阳梨才能熬制出1斤梨膏。梨润堂莱阳梨膏，鲜果原浆熬制，纯度百分之百，不含任何食品添加剂、防腐剂、增稠剂、色素等，色泽棕黑，顺滑如饴，酸甜适中，回味醇厚，潜入人体肺腑，滋养生命健康。

本周末，“快报直供”搭建源产地与读者平台

最正宗的莱阳梨，百年秘方古法熬制的梨润堂梨膏，更有梨膏糖、梨汁等全新产品，即将于本周末亮相“快报易购”。元月1~3日，在洪武北路55号的置地广场一楼，百年老字号“梨润堂”将为快报读者们进行源产地直供，省去中间环节，确保货真价实。不仅如此，买一送一等各种买赠的大型促销不容错过。

养生专家告诉笔者，“一瓶260克梨润堂梨膏每次只需喝15毫升，至少可以喝15天，售价59元，平均一天才3块多钱，比吃药强多了！一定要长期喝，还你一个健康的肺！”吸了大半个冬天的雾霾，赶紧来试试清甜的梨膏吧！凡当日到现场即可免费品尝正宗莱阳梨，试吃梨膏1袋；还有“梨润堂”梨膏糖、红酒等赠品相送。

活动地点：新街口洪武北路55号置地广场一楼的快报电商旗舰店。可以乘坐2路、26路、30路、46路、60路公交车到青石街下即可！

